

...Μόνο η παιδεία, ο πολιτισμός και η δια βίου μάθηση
διαμορφώνουν σωστή στάση ζωής έναντι της αναπηρίας,
δηλαδή «σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα
και στην ποικιλομορφία της ανθρώπινης ύπαρξης».



Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.)
Εθνική Μονάδα για το Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθηση,
Διεύθυνση Ειδικών Προγραμμάτων Διεθνών Υποτροφιών
Τμήμα Προγραμμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης
Τομεακό Πρόγραμμα Erasmus

Τηλ.: 210 3726388
e-mail: erasmus@iky.gr • www.iky.gr

ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΑΡΕΟΠΑΓΙΤΟΥ & ΜΑΚΡΗ 1, ΤΚ. 117 42, ΑΘΗΝΑ



Πρόγραμμα LLP / ERASMUS Φοιτητές • Καθηγητές • Προσωπικό με σοβαρές αναπηρίες 2010 / 2011

«Τίποτα δεν μας σταματά!»



Θέλετε να μετακινηθείτε
με το Πρόγραμμα ERASMUS;

Γνωρίζετε ότι δικαιούστε
επιπλέον χρηματοδότηση;

Η αναπηρία μπορεί να αποτελεί εμπόδιο στην καθημερινή ζωή όσων ατόμων ζουν με αυτή, ωστόσο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει υιοθετήσει μία γενική πολιτική που στοχεύει στην ενσωμάτωση των ατόμων με ειδικές ανάγκες σε όλες τις δραστηριότητες, ιδιαίτερα, δε, στην εκπαίδευση.

Το πρόγραμμα LLP / Erasmus παρέχει την εξής δυνατότητα:

Εφόσον επιλεγούν ένας φοιτητής με αναπηρίες* για περίοδο σπουδών ERASMUS ή περίοδο πρακτικής άσκησης στο εξωτερικό, ή καθηγητής ή υπάλληλος του Ιδρύματος με αναπηρίες*, για μετακίνηση στο εξωτερικό μέσω του προγράμματος Erasmus και εφόσον κατά τα λοιπά πληρούνται οι προϋποθέσεις και οι όροι συμμετοχής στο πρόγραμμα, χορηγείται (μετά τη συμπλήρωση των απαραίτητων εγγράφων, όπως για όλους τους συμμετέχοντες στο πρόγραμμα) αυξημένο ποσό υποτροφίας σε σχέση με τους υπόλοιπους εξερχόμενους. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα μηνιαία ποσά ανά χώρα παρακαλούμε συμβουλευτείτε την ιστοσελίδα του ΙΚΥ ή επικοινωνήστε με το γραφείο Erasmus του Ιδρύματος στο οποίο φοιτάτε.



Πέραν αυτού του γενικού μέτρου, που αφορά όλους τους αναπήρους **ΚΑΙ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ**, μπορεί να χορηγηθεί ειδική οικονομική ενίσχυση σε άτομα με σοβαρή αναπηρία* που:

- η μετακίνησή τους συνεπάγεται ιδιαίτερος υψηλό κόστος κινητικότητας και
- το κόστος αυτό δεν μπορεί να καλυφθεί από άλλες πηγές, όπως εθνική χρηματοδότηση.

** Το δικαίωμα αυτό αφορά όσους έχουν αναπηρία 67% και άνω με βάση τη γνωμάτευση της οικείας πρωτοβάθμιας υγειονομικής επιτροπής που εδρεύει σε κάθε νομό ή πάσχουν από νόσημα που αναφέρεται σε κατάλογο που μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του ΙΚΥ (www.iky.gr) ή στο Γραφείο Erasmus του Ιδρύματός σας.*

Ενδεικτικά αναφέρουμε ως επιπλέον ανάγκες:

- Συνοδός για το ταξίδι (προς τη χώρα υποδοχής και επιστροφή)
- Ειδική μεταφορά από το Ίδρυμα Προέλευσης στο Ίδρυμα Υποδοχής ή την επιχείρηση και τοπικά κατά την περίοδο παραμονής στο εξωτερικό
- Στέγαση (σε περίπτωση που η φοιτητική εστία δεν διαθέτει κατάλληλο δωμάτιο)
- Βοηθός κατά τη διάρκεια της ημέρας ή/και της νύχτας
- Φροντιστής ασθενούς
- Βοήθεια κατά τη διάρκεια των μαθημάτων (για να κρατάει σημειώσεις, κ.λ.π.)
- Ιατρική παρακολούθηση (φυσικοθεραπείες, τακτικός ιατρικός έλεγχος στη χώρα υποδοχής)
- Ειδικό διδακτικό υλικό (μπράιγ, φωτοτυπίες σε μεγέθυνση, μαγνητοφώνηση διαλέξεων κ.λ.π.)



Για περισσότερες πληροφορίες που αφορούν στη διαδικασία και τις προϋποθέσεις υποβολής αίτησης, παρακαλούμε απευθυνθείτε στο Γραφείο Erasmus του Ιδρύματος στο οποίο φοιτάτε.

Η απόφαση για τη συμπληρωματική αυτή χρηματοδότηση λαμβάνεται από την Εθνική Μονάδα του προγράμματος, το ΙΚΥ, ύστερα από εξέταση όλων των αιτήσεων που θα κατατεθούν σε συνάρτηση με τα διαθέσιμα για το σκοπό αυτό κεφάλαια.

Επιστούμε στην προσοχή σας στο γεγονός ότι, ακόμη και εάν μία αίτηση γίνει δεκτή, ενδέχεται η χρηματοδότηση που θα εγκριθεί να είναι μικρότερη από την αιτηθείσα, διότι το διαθέσιμο κεφάλαιο είναι συγκεκριμένο και ο αριθμός των αιτήσεων δεν μπορεί να προβλεφθεί. Επιπλέον, το τελικό ποσό της χρηματοδότησης εγκρίνεται βάσει παραστατικών.

Η ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων από τα Ιδρύματα καθορίζεται για κάθε ακαδημαϊκό έτος από την Εθνική Μονάδα (ΙΚΥ), είναι συνήθως στις αρχές Οκτωβρίου και δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του ΙΚΥ (Προκειμένου να ενημερωθείτε για την ακριβή ημερομηνία μπορείτε να απευθυνθείτε και στα Γραφεία Erasmus των Ιδρυμάτων σας).

ΠΡΟΣΟΧΗ! Οι αιτήσεις υποβάλλονται μέσω των Ιδρυμάτων και δεν γίνονται δεκτές μεμονωμένες αιτήσεις ενδιαφερομένων. Πρέπει, κατά συνέπεια, να ενημερωθείτε επιπλέον και για την εσωτερική ημερομηνία υποβολής που ενδεχομένως, θέτει το Ίδρυμα σας.